

## Информация за сентябрь 2022-2023 учебного года по воспитательной работе в КГУ «ООШ№2 с. Астраханка»

\* \* \*

№ 250 В 2022-2023 учебном году тема воспитательной работы школы «Формирование личности способной к творческому самовыражению, и активной жизненной позиции». Цель воспитания: воспитание всесторонне и гармонично развитой личности на основе общечеловеческих и национальных ценностей. Создание условий для саморазвития, самореализации самоопределения личности учащихся, их успешной социализации в обществе.

Задачами воспитательной работы является формирование патриотического сознания, широкая пропаганда семейных ценностей, формирование духовно-нравственных качеств, формирование и развитие правосознания, поликультурной личности на основе общечеловеческих качеств, создание комплексной, непрерывной и устойчивой системы формирования навыков ведения здорового образа жизни. Усиление воспитательного потенциала содержания образования в развитии духовно-нравственных качеств личности. Концептуальные основы воспитания по 8 направлениям в условиях реализации программы «Рухани жаңғыру». Содействие взаимосоотрудничества педагогического, родительского и ученического коллективов.

Вся воспитательная работа в течение месяца велась по восьми направлениям, к каждому из которых были поставлены определенные цели, с учетом которых был составлен общешкольный план по воспитательной работе на 2022-2023 учебный год.

При составлении плана воспитательной работы школы учитывались возрастные, физические, интеллектуальные возможности обучающихся, а также интересы учащихся.

План воспитательной работы школы и внеклассная работа классных руководителей были сориентированы по следующим восьми направлениям:

- 1) воспитание казахстанского патриотизма и гражданственности, правовое воспитание;
- 2) духовно-нравственное воспитание;
- 3) национальное воспитание;
- 4) семейное воспитание;
- 5) трудовое, экономическое и экологическое воспитание;
- 6) поликультурное и художественно-эстетическое воспитание;
- 7) интеллектуальное воспитание, воспитание информационной культуры;
- 8) физическое воспитание, здоровый образ жизни.

В первый день сентября в нашей школе состоялось торжественное собрание, посвященная Дню знаний. Школьный двор заполнился уже состоявшимися младшими школьниками и старшекласниками, взволнованными первоклассниками и их родителями, соскучившимися по ученикам и урокам педагогами. Со словами приветствия и поздравлений с началом учебного года ко всем присутствующим обратился директор школы Мағзумов Б.Б., в адрес ребят прозвучало много теплых слов и пожеланий от педагога ветерана труда Тюлебекова А.Г., председателя попечительского совета и Шарги Р.И. и родитель первоклассника Абишев М.К.. Праздничная атмосфера чувствовалась абсолютно во всем: в оформлении, радостно-сдержанном приветствии учителей и школьников. Нарядными и взволнованными были гости, учителя, дети и их родители. Самые маленькие виновники торжества были в первых рядах. Здесь – царство букетов и белых бантов. Первоклассники впервые прочитали стихотворения, посвященные первому дню в первом классе.

Учащиеся выступили с песнями, стихами и танцами перед собравшимися гостями мероприятия. Учащиеся 11-х классов поздравили первоклашек, вручили им памятные подарки. По сложившейся традиции для всех присутствующих прозвенел звонок на первый урок. Проведен единый классный час на тему: «Стремление к знаниям, трудолюбие и патриотизм». Целю которой является совместное обсуждение роли таких ценностей как стремление к знаниям, трудолюбие и патриотизм в жизни человека. Так же 1 сентября в рамках "Правового всеобуча", руководитель РОП Жапаров Д.Н. с учащимися школы провел беседы о профилактике правонарушений. В доброжелательной обстановке учащимся были доведены нормы административного и уголовного законодательства.

В рамках реализации проекта "Читающая школа" 5 сентября в школьную библиотеку пришли ученики 0"б" класса. Дети узнали, что такое библиотека, сколько книг хранится в библиотеке, какие из них — для детей. Ребята с интересом рассматривали красивые новые книги поступившие в библиотеку. Затем посетили читальный зал, где их вниманию были предоставлены разнообразные

10 "А" класса, Очертянюк Александра ученица 10 "А" класса, Балагузина Эльнара Ермековна ученица 9 "Б".

22 сентября ко Дню языков народов Казахстана, в библиотеке КГУ «ООШ2 с. Астраханка» организована книжная выставка «Язык – гарант дружбы народов», где представлены книги, словари и периодические издания на трёх языках, помогающие повысить знания учащихся. На Земле говорят на разных языках, но у всех языков одна главная задача — помогать людям понимать друг друга. Без языка невозможно общение и понимания между людьми. Так же в читальном зале школьной библиотеке организована слайдовая выставка посвященная 150-летию Ахмета Байтурсынова казахского просветителя, общественного и государственного деятеля, поэта, ученого. А. Байтурсынов активно участвовал в общественно-политической деятельности, поднял казахскую литературу на новый уровень, стал автором многих литературно-научных трудов.

19-22 сентября 2022 г. была организована ярмарка поделок из природного материала «Золотая осень», направлена на выявление развития и поддержку творческих способностей обучающихся, в котором приняли участие учащиеся с 1 - 11 классов. Яркую, красочную ярмарку поделок «Золотая осень» посетили не только родители, но и гости Астраханского района. Участники выставки удивили своей фантазией, оригинальностью и творческими способностями. Были представлены поделки и композиции из овощей и фруктов, шишек, листьев, цветов и других видов природного материала. Работы выполнялись в разных техниках: аппликация, аппликация на пластилине, моделирование, букеты, панно. Очень порадовало, что родители не остались равнодушными и приняли активное участие вместе с детьми в изготовлении поделок и композиций. Оценивали ярмарку поделок «Золотая осень», представители КГУ «Центр детско-юношеского творчества села Астраханка» Фамичева В.А., Верченко О.А., Калымтаева Ш.А., специалист редакции газеты «Маяк» Горботенко И.В., член Попечительского совета Кузганбаева Ж.У.. «Золотая осень» радует нас своими красками, а выставка подарила всем столько радости, восторга и позитивных эмоций.

В сентябре 2022 года Казахстан отмечает 125-летие со дня рождения писателя, драматурга и ученого Мухтара Ауэзова. Школьная библиотека приглашает на книжную выставку, посвященную творчеству писателя. М. Ауэзов – собиратель, составитель и редактор, первый научный биограф и исследователь творчества великого казахского поэта и мыслителя Абая Кунанбаева. Писатель посвятил ему роман-эпопею «Путь Абая» (1952). В 1959 году за роман М. Ауэзову была присуждена Ленинская премия. Произведение получило всемирное признание, как один из лучших романов XX века, и переведено на десятки языков. На выставке предоставлены рассказы и повести: «Судьба беззащитной», «Кто виноват?», «Серый лютый», «Караш-Караш» и др. Повесть «Лихая година» (1928) посвящена национально- освободительному восстанию 1916 года. Драма «Каракөз» М. Ауэзов является автором более 20 пьес.

23 сентября в Астраханском районе прошел Фестиваль здоровья «Президентская миля – путь к здоровью», в ходе которого, были проведены массовые забеги любителей спорта на «Президентскую милю». В данной акции приняли участие учащиеся 5-11 классов. Цель акции – привлечение широких слоев населения к движению за здоровый образ жизни, а также развитие массовой физической культуры и спорта. Все участники «Президентской мили» получили большой заряд бодрости и были награждены медалями.

27 сентября в преддверии праздника Дня пожилых в КГУ "ООШ2 с.Астраханка" прошел конкурс чтецов «Люди пожилые сердцем молодые» в рамках Года детей. Задачи конкурса: сформировать у детей основы уважительного отношения к старости, заботливого отношения к пожилым людям. В конкурсе приняли участие дети с 3 по 6 классы, звучали стихотворения на трёх языках. В жюри оценивать конкурс мы пригласили Маас Ирину Даниловну, пенсионерку, которая много лет проработала в нашей школе. Все ребята готовились и очень старались! Первые места получили Герман Альбина 6а стихотворение на английском языке, Щербинина Анастасия 4а, Шугубаева Ламис 5а Каирова Аяна 5в стихотворения на казахском языке, Карпенко Дарья 4в, Дубовенко Милана 3г, Стояновская Мария 5б стихотворения на русском языке. Мероприятие прошло в рамках проекта "Читающая школа".

27 сентября администрация школы, и.о директора Хохрякова Г.В., психолог школы Плеханова И.Л., заместитель директора по воспитательной работе Шугубаева Г.К, вожатая Сейтгалиева А.Т и Лидеры "Жас Ұлан" произвели подсчёт голосов, Президентом стала активистка школы ученица 10 класса -Будко Валерия, так же определили фракции парламента самоуправления.

29 сентября был передан ключ, пост был принят дублерами администрации, идёт подготовка, Дублёры начали свою работу.

30 сентября обучающиеся 9-11 классов смогли попробовать себя в роли педагогов-наставников, а ученики побывали на необычных уроках. Учителя - дублёры сами выбирали предметы, которые будут преподавать. К подготовке уроков отнеслись ответственно и творчески. В кабинетах полным ходом шла работа, дети с удовольствием выполняли все задания своих наставников. Преподаватели посмотрели со стороны учебный процесс и получили возможность вспомнить, как они начинали свою педагогическую деятельность, старшеклассники осознали насколько сложен и важен труд учителя и приобретённый опыт поможет им лучше понять предмет. Трудный учебный день завершился праздничным концертом посвященный ко Дню учителя, учителям школы и педагогам которые на заслуженном отдыхе. День учителя - замечательный праздник, когда можно выразить свою благодарность педагогам за их непростой и благородный труд, за внимание и терпение, за желание видеть своих учеников успешными и счастливыми. Учитель – важный человек в жизни каждого. Ведь именно он открывает много нового и интересного, учит нужным и полезным навыкам, помогает ориентироваться в столь сложном мире. В день профессионального праздника для педагогов нашей школы состоялся традиционный праздничный концерт, посвященный Дню Учителя! Ребята подготовили для учителей настоящий праздник. Теплые слова поздравлений, слова признательности и любви звучали в адрес педагогов. Мальчишки и девчонки от всей души пели и танцевали. В этот день было сказано много теплых слов и поздравлений учителям.

Исп: Каиржанова С.Т.

